Fiche d’activité – 6ème –2005-2006

Notion :L’Homme agit sur le peuplement du milieu pour se nourrir

Place dans la progression : A la fin de la partie II après avoir traité « les variations du peuplement au cours des saisons » et «  la colonisation du milieu par les végétaux » 

Dans le chapitre : «  l’Homme agit sur le peuplement du milieu de façon directe ou indirecte. 

Situation d’ancrage :  Exprimer à l’oral des situations où l’homme agit sur l’environnement pour se nourrir .

Problématique :  Comment les actions de l’Homme pour se nourrir modifient -elles le peuplement du milieu ?

	Temps
	Description de l’activité

Réponses attendues- avec capacités
	Conditions de mise en œuvre

avec aide / sans aide,1ère ou 2ème  approche, travail individuel / de groupe
	Matériel

Matériel, documents, site internet



	20 mn


	A. A partir du document sur le râle des genêts, répondre aux questions ci-dessous (I, Co)

1) Quel est  le milieu de vie du râle des genêts ?

(Dans les prairies humides.

2) Pourquoi le nombre de prairies humides a t-il diminué depuis ces dernières années ?

(Culture du maïs

3) Quel est l’intérêt de cultiver le maïs ?

(Pour se nourrir

4) Quelles est la conséquence de la diminution du nombre de prairies humides pour le  râle des genêts ?

(Espèce menacée d’extinction

5) Dans cet exercice, l’action de l’Homme est-elle directe et/ou  indirecte ?

(directe : pour les prairies

(indirecte : pour le râle des genêts.

B. Conclusion à élaborer avec les élèves : L’Homme agit sur le peuplement du milieu pour se nourrir.


	En autonomie, 2 élèves ensemble.
	Document 4 p 78 (Belin)

Et  8 p 69 avec suppression du tableau (hachette)


Évaluation : type / réponses attendues / barèmes /

C’est un exercice formatif

